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	Гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх тухай /Шинэчилсэн найруулга/
2016-12-22
Дугаар 2017.02.01
	18.1.1.Харьяалах нутаг дэвсгэртээ гэр бүлийн хүчирхийллээс урьдчилан сэргийлэх, хохирогчийг хамгаалах талаар хөтөлбөр баталж, хэрэгжилтэд хяналт тавих; (18.1.Аймаг, нийслэл, сум, дүүргийн иргэдийн Төлөөлөгчдийн Хурал гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Дундговь аймгийн Гэр бүл, хүүхэд, залуучуудын хөгжлийн газар нь Гэр бүлийн хүчирхийллээс урьдчилан сэргийлэх, хүүхэд хүмүүжлийн эерэг аргыг түгээн дэлгэрүүлэх, гэр бүлийн боловсрол олгох зорилгоор “Гэр бүлийн боловсрол олгох, урьдчилан сэргийлэх, соён гэгээрүүлэх үйл ажиллагааны төлөвлөгөөг баталж хэрэгжилтийг хангаж ажиллалаа. Төлөвлөгөөний хэрэгжилт 90 хувьтай байна.  
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	18.1.2.Засаг даргын өргөн мэдүүлснээр харьяалах нутаг дэвсгэртээ хэрэгжүүлэх гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх үйл ажиллагааны зардлыг тухайн орон нутгийн төсөвт тусган батлах, гүйцэтгэлийн тайланг хэлэлцэх; (18.1.Аймаг, нийслэл, сум, дүүргийн иргэдийн Төлөөлөгчдийн Хурал гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	ГБХЗХГ-аас орон нутгийн төсөвт зардал тусгагдаагүй. 
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	18.1.3.Хүн амын тоо, гэр бүлийн хүчирхийллийн гэмт хэрэг, зөрчлийн гаралтыг харгалзан орон нутгийн төсвийн хөрөнгөөр нэг цэгийн үйлчилгээний төв, түр хамгаалах байр байгуулах; (18.1.Аймаг, нийслэл, сум, дүүргийн иргэдийн Төлөөлөгчдийн Хурал гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Дундговь аймагт түр хамгаалах байр байхгүй.  Түр хамгаалах байр бий болгох” төслийн саналыг ЗГХА ГБХЗХГ-ын дарга Г.Батдорж /2022.03.30-ны өдрийн №40 тоот албан бичиг/, УИХ-ийн гишүүн Г.Мөнхцэцэг /2022.03.01-ны өдрийн №44 тоот албан бичиг, С.Батболд /2022.03.01-ны өдрийн №45 тоот албан бичиг, Австралийн элчин сайдын яаманд тус тус хүргүүлж ажиллалаа.
Төслийн хариу хүлээгдэж байна.
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	19.1.1.Харьяалах нутаг дэвсгэртээ гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх тухай хууль тогтоомжийг сурталчлах, хэрэгжүүлэх арга хэмжээг зохион байгуулах, хүчирхийллийн шалтгаан, нөхцөлийг тогтоох, арилгах арга хэмжээг төлөвлөн хэрэгжүүлэх; (19.1.Бүх шатны Засаг дарга гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Гэр бүлийн хүчирхийллээс урьдчилан сэргийлэх, эцэг эх, гэр бүлд чиглэсэн хууль тогтоомжийг сурталчлан таниулах чиглэлээр 10 удаагийн сургалт, мэдээллийг зохион байгуулж, 4510 иргэнд хүргэж ажиллалаа. Гэр бүлийн зөрчилдөөнтэй асуудлыг хүч хэрэглэж шийдвэрлэхээс урьдчилан сэргийлэх, түүний хор уршгийг ойлгуулах зорилгоор Зан үйлд нөлөөлөх сайн дурын сургалтыг хөтөлбөрт тусгагдсан сэдвүүдийн дагуу 52 иргэнд 208 цагийн сургалтыг зохион байгуулж, эрсдэлд хүргэж болзошгүй суурь шалтгааныг тодорхойлон үйлчилгээг төлөвлөн ажиллалаа.
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	19.1.2.Xамтарсан багийг нэгдсэн удирдлагаар хангаж, тогтвортой ажиллах нөхцөлийг бүрдүүлэх; (19.1.Бүх шатны Засаг дарга гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Хамтарсан багийн дарга, нарийн бичиг нарт зориулсан цахим сургалт 1, танхимын сургалтыг 2 удаа зохион байгуулж, нийт 15 сумын хамтарсан багийн 82 гишүүнийг хамруулж, мэргэжил арга зүйн нэгдсэн удирдлагаар хангаж ажиллалаа.
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	19.1.3.Oрон нутгийн төсвийн хөрөнгөөр нэг цэгийн үйлчилгээний төв, түр хамгаалах байр байгуулах саналаа иргэдийн Төлөөлөгчдийн Хуралд өргөн мэдүүлэх, гарсан шийдвэрийг хэрэгжүүлэх ажлыг зохион байгуулах; (19.1.Бүх шатны Засаг дарга гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Түр хамгаалах байр"бий болгох саналыг аймгийн Иргэдийн төлөөлөгчдийн хуралд 2021.04.21 №53, 2021.04.22 №53, 2021.10.12 №132, 2021.10.12 №133 тоот албан бичгүүдээр хүргүүлж ажиллсан боловч одоогоор төсөв шийдэгдээгүй хүлээгдэж байна.
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	19.1.4.Oрон нутгийн эдийн засаг, нийгмийн хөгжлийн үндсэн чиглэл болон төсөвт гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх үйл ажиллагаа, түүнд шаардагдах зардлын төсөв, ойрын ба хэтийн төлөвийг тодорхойлсон хөтөлбөрийн төсөл боловсруулж, иргэдийн Төлөөлөгчдийн Хуралд өргөн мэдүүлэх, гарсан шийдвэрийг хэрэгжүүлэх ажлыг зохион байгуулах; (19.1.Бүх шатны Засаг дарга гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Аймгийг 2021-2025 онд хөгжүүлэх 5 жилийн төлөвлөгөөний 2.3.1.2-т хүчирхийлэлд өртсөн эмэгтэйчүүд, хүүхдийн амь нас, эрүүл мэнд, аюулгүй байдлыг хамгаалах жишиг "Түр хамгаалах байр"-бий болгох 150 сая төгрөгний өртөг бүхий төсвийн саналыг боловсруулан Иргэдийн төлөөлөгчдийн хуралд өргөн мэдүүлсэн.
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	19.1.5.Xохирогчид үйлчилгээ үзүүлэхтэй холбоотой зардлыг төсөвт тусгуулах саналыг иргэдийн Төлөөлөгчдийн Хуралд өргөн мэдүүлэх, гүйцэтгэлийг тайлагнах; (19.1.Бүх шатны Засаг дарга гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Аймгийг 2021-2025 онд хөгжүүлэх 5 жилийн төлөвлөгөөний 2.3.1.2-т хүчирхийлэлд өртсөн эмэгтэйчүүд, хүүхдийн амь нас, эрүүл мэнд, аюулгүй байдлыг хамгаалах жишиг "Түр хамгаалах байр"-бий болгох 150 сая төсөв бүхий саналыг Иргэдийн төлөөлөгчдийн хуралд өргөн мэдүүлсэн, Төсөв шийдэгдээгүй.
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	19.1.6.Xохирогчид үйлчилгээ үзүүлэх ажлыг харьяалах нутаг дэвсгэртээ зохион байгуулах, нийгмийн ажилтныг хохирогчтой ганцаарчлан уулзах өрөө, шаардлагатай тоног төхөөрөмжөөр хангаж, тогтвортой ажиллах нөхцөлийг бүрдүүлэх; 19.1.Бүх шатны Засаг дарга гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараах чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:
	Хохирогчид үйлчилгээ үзүүлэх, сэтгэл зүйн зөвлөгөө өгөх үйлчилгээ “Нарны охид” охидын хөгжил хамгааллын танхимаар дамжуулан хүргэж байна. Гэр бүлд зөвлөгөө өгөх төвд тавигдах нийтлэг шаардлагыг хангасан орчинг бүрдүүлж, үйлчилгээний тогтвортой байдал чанарт анхааран ажиллаж байна. Гэр бүлийн асуудал хариуцсан 2 мэргэжилтэн ажиллаж байна. Гэр бүлийн хүчирхийллийн хохирогч 4, хүчирхийлэл үйлдсэн 53, хүчирхийллийн болзошгүй эрсдэлд байгаа 2 , сэтгэл зүйн зөвлөгөө авахаар хандсан 5,  нийт 64 иргэнд “Сэтгэл зүйн зөвлөгөө үзүүлэх журам”-ын дагуу үйлчилгээг үзүүлж, үйлчлүүлэгчийн эрсдэлд хүргэж болзошгүй суурь шалтгааныг тодорхойлон үйлчилгээг төлөвлөн ажиллалаа.
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	19.1.7.Гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх чиглэлээр үйл ажиллагаа явуулдаг төрийн бус байгууллагыг дэмжих, гэрээний үндсэн дээр санхүүжүүлэх; (19.1.Бүх шатны Засаг дарга гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараахь чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх чиглэлээр "Гэрэлтдэг ертөнц" ТББ, "Төгөлдөршил" хувь хүний хөгжлийн төв ТББ, “Монголын хүүхэд, гэр бүл судлалын академи”-тай ажил гүйцэтгэх гэрээ байгуулан иргэд олон нийтрүү чиглэсэн сургалт, нөлөөллийн үйл ажиллагааг хамтран зохион байгууллаа. Гэрээний үндсэн дээр нийт 5 чиглэлийн үйл ажиллагааг зохион байгуулж, нийт 1,400,000 төгрөгөөр санхүүжүүллээ.
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	19.1.8.Гэр бүлийн хүчирхийллээс урьдчилан сэргийлэх ажилд иргэд, олон нийтийг татан оролцуулах, энэ чиглэлээр идэвх санаачилгатай ажиллаж байгаа этгээд, хамт олон, аж ахуйн нэгж, байгууллагыг урамшуулах; (19.1.Бүх шатны Засаг дарга гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх талаар дараахь чиг үүргийг хэрэгжүүлнэ:)
	Гэр бүлийн хүчирхийлэл, хүүхдийн эрхийг хамгаалах, аюулгүй байдлыг хангах оролцоог нэмэгдүүлэх, гэр бүлийн хүчирхийллийг илрүүлэх, мэдээлэх, олон нийт, эцэг эх асран хамгаалагчийн үүрэг хариуцлагыг нэмэгдүүлэх чиглэлээр аймгийн хэмжээнд байгууллага аж ахуйн нэгжийн дэргэдэх 112 эцэг эхийн зөвлөл байгуулагдаж, хүүхэд хамгааллын бодлогыг хэрэгжүүлэн ажиллаж байна. Гэр бүлийн хүчирхийллээс урьдчилан сэргийлэх ажилд идэвхи санаачлага гарган ажилласан 5 эцэг эхийн зөвлөлийг “Шилдэг эцэг эхийн зөвлөл”-аар шалгаруулан, сайн туршлагыг түгээн дэлгэрүүлэх ажлыг зохион байгууллаа.
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	25.2.Тухайн орон нутгийн хүн амын тоо, эрүүгийн болон нийгмийн хэв журмын нөхцөл байдлыг харгалзан цагдаагийн байгууллагын бүтцэд цагдаагийн мэргэшсэн алба хаагчдаас бүрдсэн нэгжтэй байж болно.
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